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M Mathcad

Ncnonb3yemas Bepcua Mathcad 15

Llenb paboTb!:

O3HaKOMUTBLCS CO BCTPOEHHBLIMU PYHKLNAMU U KITHOYEBbLIMU
crioBamm nporpamMmmbl. HayuynTtbcs pewaTb BblYUCTIUTENbHbIE
3aJa4yn C Ucnosib3oBaHMEM rnporpamMmHon cuctemMol Mathcad.




3anycTtute Mathcad.

[Nepen Hayanom paboTbl BbIDEpUTE HEODXOAUMbBIE MAHENM
MHCTPYMEHTOB, KOTOPble HaxoasaTcs Ha Bknagke Bua>llanenu
NHCTPYMeHTOB. OTMETLTE rafiodkamm Ansi ux otobpaxeHus.

LLIENKHMTE NpaBon KHOMKOM MbILLM HA paboyem nosne
nporpaMmmsil.

B pa3BepHyBLUEMCS1 OKHE CBOMCTB BblibepuTte: BctaBntb>
ObnacTsb.

N3meHunTe cBomncTBa obnactu. Ha Bknagke OtobpaxeHune
NoCTaBbLTE rano4ykm HanNnpPOTUB NYHKTOB BblaennuTb permoH u
[NokasaTb rpaHuLbI

Bbibepute uBeT

Ha Bknagke Obnactb BBeAuTe nmsi obnactu: NoctpoerHue

7
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Ceoicrea [—-SS_J

OroBpaxenve | D6nact | 3awura | Yikasatens

V| BelaenuTs pervoH: ‘ Boibpats useT

V| Noka3zbiBats rpaHnLbl Ter

| OK l \ Omveria \ \ éﬁpaBKa \

RINAW A
BRINAMCHAG nokaska: yOOBHO MCMOMb30BaTh «ropaAYMe KnaBun» Ans
BBO/a C KNaBMaTypbl psifa BCTPOEHHbIX onepaTopoB. [1na npocMoTpa TabnuLbi

ropa4mnx KrnaBul HAXMUTE Ha BOCKIMLIATESNbHbIN 3HAK
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NocTpoeHune BbipaXKeHUU

[Mpopomkante pabotatb BHYTpy obnactu NoctpoeHne
BblpaXXeHum

HauHuTe BBOAUTL C KNnaBmaTypsbl: (1. [pncBoeHne 3Ha4YeHNS
nepemMeHHOW)

[MosiBUncAa pernoH ¢ TeKCToOM

YcTaHoBUTE Kypcop Ha cBOOogHOE MECTO U 3anuiunTe
cnegytowme onepaunu nog BBEAEHHbLIM TEKCTOM

1. IlprcroeHKe 3HAYEHHA ITEPENSHEOM!

3 1

~d r=f -d

d=12 f= (18

‘.
1l




(.

. Beruncaenue sHavueHna BBIPAKCHHA!

23-d= 37 35.r =
3. HOCTpO‘E‘HHE BBIp’d}KeHHf:I: COICPAAITHX KOMILICKCHBIC ITIEPEMEHHEBIC!
Complex] := 178.985 —1-:36.741 Complex2 := 624235 + §-34.4532
XY = Complexl + Complex2
XY= Re(Complex2) =
3 3
J (Re(XY)) + (Im(XY)) = Im{Complexl) =
Im{XY) _
Re(xy) |XY]| - arg(XY) =

4. IToctposHne dVEKLNA, COTSPKAIINX CIIHCOK ITApaMEeTPOE!
- 3 7 /41"
F(x) =0.18x" + - F(13) =
X
a+b

G{a.b) = ;
—3

G(XY .Complex2) =

LA

. TlocTposHue HTepaLIii:
k=0.10 m=-10.-28. 14 1:=30.49.00001.. -3

[Moackaska: YToObl NOCTaBUTb ABOETOYME NPU 3aJaHUM MHTepBana
HeobXxoAuMO HaxaTtb KnasuLuy (;)




6. lcrioapzoBanne cTaHIAPTHEIX VHEKLIMA EBMHCICHHA!

V.~

, , _{ 2= )| (1) := 28 1og(1)
Cimrveonga(m) = 60 sin m Jorapagn(]) = 281o0g(])
\ 0.068
100 T I I
Jorapudn(l) SRR e
; P ) BN RTINS =
Curyconaa(m) L. l TN
e i | l
Y A M 110 s
Fal v - =V
l.m

7. Hpe,ICTaB.'IEHHE HHCICHHOIC pesvibTaTra.

w =405 w=40s w = 49.0000000 s w =4 000E-0015s w=40x 10': s
8. BrraeasHue BRIpAKSHHA UBETOM:

ey 6.23+m %-m
Jm) =5273 +e Hie—
~

[Moackaska: 4ToObl BNMcaTb Cneayowyo yHKUUIO A5 NOCTPOEHUS] HA OAHOM
rpadpmke HeOOXoANMO Nnocrie UMeHN Npeabliaywen PyHKUUM HaxaTb KnaBuLly

()




Ucnonb3oBaHMe eANHUL U3MEpPEeHUs

CosganTte HoBYIO 00nacTb C Ha3BaHMEM 3aaHuS
[Mpenbiaywimne obnactm MOXHO cBopaymBaTth U
pasBopavnBaTb Mo He0bXxoaAMMOCTH

CosnaBanTe HOoBble 0bnacTu Ang KaXkaoro HoOBOro 3agaHus

B. Bulgenexue BblpaxeHna LBeToM |

2
2
H(1) = 3475 + —

J =
1+ 5294-1°

6 31
= 3673.3343-Hz =3673x 107 — . 23 xm
4 = q 6 ) = A Oy
< J
S m
Complex] := Complexl-amp Complexl = 178.885 — 36.7411A Pi e T T
X X .. . - - s Vl Wcnonb308aHue eAMHWULL M3MEPEHUA
Complex2 := Complex2-\ Complex2 = 624235 + 5445511
3 S
XY = Complexl-Complex2 XY=1157x10" -209261x 10 W q:= 3673.3343-Hz°

Gomplexi, = Complex1-amp

OpraHnzauus paboyen obracTn B TakOM Criyvae BbIrMAONT  Complex2 = Complex2.V
KaK NMoKa3aHO Ha PUCYHKE XY, := Complex1-Complex2

3 1
=3673x 100 —
g X P
=3
Complex1 = (178.893 — 56.741i) A
Complex2 = (624253 + 34.4351) V

XY = 11136 x 10° - 2.926i x 10}) W

A[ Wcnonb30BaHne eAMHWULL M3MEPEHWS

Vl Bbl4MCneHns B CMMBONBHOM BUAE

(1. Ynpouienne anrebpanyecknx BbipaXeHmii:




BbluncneHnsa B CUMBOJSIbHOM Buae

1. Ynopomerne aIreopandecKuX BEIPAHESHHI:

2-acos(0)

\f 17.0 simplify

asin: — | stmplify
2.In(a) . ...
e simplfy

\i 1125-2"-b simplify

2-acos(0) float. 13

-
b

— + — simplify
18 83 s

asin(.3) simplify

sin{x)” + cos(x)” simplify

30! simplify

2. 3avera nepeMeHHOH {IOJICTaHOEBKA):

a-+ 3

| ]

"
|-
f

sinl 8

.
substitute.a = (b + 1)”

e float.40

5+ (1 +1) simplify

substitute . sinf 8/ = u




3. Pazi1oxeHie Ha COCTABIAIOIIHE:

(a + b}-‘ expand cos{ 3-8} expand

4. PasioxeHnes HAa MHOAHTESIH!

8238913765711 factor i - —— factor
a-23 a+4 a+’

) a3 a0 a2 2 3
-3-abc+2ac —a-b-2a-c+3b-c+6bc —-3ab factor

3. IToctpoeHue moInHOMA:

3 3 3 3
a--Qb 2"+ 2b7.a -2+ abcollect .2
2

2 2 2
a- -Qb a”+2b%a—a~+abcollect b

6. Ilonck xoaddHUHEHTOR NDOIMEOMA!
4 ) 2 3
3bz -z +—-z- .3-ab coeffs.z sin{x) + 2-sin(x)” coeffs. sin(x)
n

cosi 3-acosi 81 coeffs. &

Pas1oxenns B paa:
sinf 8 series 8.6 In{a + 1) series.a.6

8. PasioxeHue Ha MPOCTRIE JPOOH:

=
2 s -~
2:a —53a-+1 1
R convert patfrac.a

a’ +2a" -0a-18 a -1

convert. patfrac.a




Q. TlouCK CVMMEI paJa B CHMBOIBHOM EHIE!

3 - ) N x
/V' - -ak-l"—k simplify N\ ak simplify N7 3 simplify
' k!-3 - k! ) L - y4a -
c=1) k=0 k=0
x n x "—l‘k al-k—.
N simplify N — simplify
ld S, i M1 - .
n=0 21 k=0 2k+1

10. Ilpeoopasopanie KOMILIEKCHOTO YHCIA K BHIY a—bi:
cos{31 + 2) complex exp{31 + 2) complex

11. Mcnoapz0BaHne HECKOIBKHX KIKUSERIX CI0B OJHOEPEMEHEHO!
. 3 [|substitute.a= (b + 1} vz |substitute.a=c+ 1.b=c-

=i a +b |
3 expand factor




fa—
+

. CMEeoasHOe guddepeHUIHpPOBaHEE!

13. CHMEOIBHOE HETETPHPOBAHHE!

) 3
ax dr — Sty

4)

v

14. Tlomck mpeae1os:

=

. x =2
lim -

. 3x+1
lim _
o, 7+ _3
277 G-7)

. 3x=+1
lim -

= J

X— 7 ;=
4 f

X
cosh(x)
X+ a
3
x +b
A =
p. 3
—-% 1 2
- dy — —-=
)
v 1’\’ -
v

Ilpeaex cpaea

Ilpeaex caera




12, Pemenne ypaBHeHHH B CHMBOIBHOM EHIE!

1 2 ) 1 2 | a
—-a +a+ 2solve.a —-a +a+ 20 solve.a g =—1solve.a
AR | y 3 _ 2 . o-z+ 1 -
sinlBf = —-tan|B) solve.B a —3a —4a+20>0solve.a —_— = solve.z
3 z-p
4 3 )

—3a +172-a —3a+ 603 solve.a

16. Pemenne cHCTEMEI VPAEHSHH E CHMEQIBHOM BHIE:

Given
i+2%y=2a +x+v=b Find(x.v)
Given

3 al 3

X +v =R XI+y=¢ Find(x.v)
Given

X +y =R” Ix—o) +yv =R" Find{x.v)




17. Aqredopameckue ONepalii ¢ MaTPHLIIAMH E CHMEQIBHOM BHIE:

c 1 aj (7.2 1-5)
3 ) !
M(a.b.c)= -b ¢ -a Albl=101 =2
. 1 b C." .' .0 0 ) _,"
. 2 3
M(a.b.c) + AlL) M(a.b.c)-AlL} M(a.b.c)”

18. TpancnoHHpoRasHe MATPHI E CHMEBOIBHOM BHIE:

M(a,b,c)} — A >

19. Tlomck 00paTHOMR MATPHUEI E CHMBOIBHOM BHIE:

20. TTouck OIIPCASTHMTICTIA MaAaTPHIEL B CHMEOIBHOM BEC!
M(a,b.c)

21. Mcrioapz0BaHue IpaMOro H 00paTHOro npeoopazoepadid Svpee:

1
4 ! 4

2 {2 2 2 {2
=20 | simplify — 27z exp 207!

7-1 2 1 2 2
-exp: —-t | fourter.t —>:-S ‘T -exp

W e

(=)

-

_ V=
& W . - c
\fl-:-e ivfournier. o




22. McnoarzoBaHue npaMoro H 00paTHOro npeoopasoeanHa Jlamaca:
exp(—a-t) laplace.t sin(b-t) laplace.t

invlaplace.s

— invlaplace.s
(s + a) { 2 2]
\ "/ | s - b |
23. McnoawpszoBanHue npaMoroe ¥ 00paTHOro Z npeoOopasoBaHHa:
z .
1 zZtrans.n invztrans .z
z -—
sin{a-n) ztrans.n = invztrans.z

Z— €




BekTopa u matpuubl

1. BeinoIHeHHe BEIYHCIMTE IBHEIX onepamiﬁ MEAIV BCRKTIOPAMH H MaTpHIOAME:

(435 {0
vi={ 07 w=| -1 w4+ v w2
\—67 ) V1)
s : :‘ |
© 1152 045 529 4
it 7 p)
u= 35 6 703 8 A= o uAd=
! -11.57
g 10 11 12) .
- | - 1)
2. MayeHeHne paszMepOE MaTPHLL
UV = augment{u.v) UV =
X [ .TI
UA =stacklu. A™/ UA =
3. Ilonck mapareTpOR ESKTOPOE H MATPHII
length (W) = cols (UV) = min (UA ) =

last{w) = rows {UV) = max{UA)




LN

MzpaevueHne M3 HCXOIHOM MaTPHLBI BEKTOPA-CTOIONA HIH BEKTOPa-CTPOKH:

uv, o= uv, , = uv, , -

uv, 0= uv, . = UV, 4=
C ::'AT :j“ )

v = UV = UV =
_'l{'\c,'} - 3’ _'l{; 4>

lua®l = luall = lua®!l -

. M3B1eueHne M3 HCXOIHOMR MATPHLUB! APVIOH MATPHLEL, HO MEHBIIHX Pa3MEPOE:

submatrix (UV.1.2.0.3) = submatrix (UA.1.4.1.2)

. YcTaHOBISHEE IICPEOTO apIr'VMTHTA MATPHI OTJIHYHOIC OT EAVIA!

ORIGIN = -1 UA | .= UA, .= ORIGIN =10

-1 0 - 1
1.V

s
-

. HMcroarp:zo0Banne cTaHI2PTHEIX BEKTOPHEIX H MATPHYHEIX QOVHKIIHE M oIepanHii:

(302 -105 253

M= 433 036 -178 -v = v = tr(M) =
L —0.83 —0.54 147 )

rank (M) =

Z\'= |1-'| = ,‘V.\':
nerm2 (M) = nermi (M) = norme {M) = normi (M) =
condl (M) = cond2 (M) = conds (M) = condi (M) =




OnTMusaumsa n NOUCK peLueHnmn

1. Pemmenue OJHOI'O VPABHCHHMA C OJHHM HEHSBCCTHBIM:

cos(x) =x+ .3 =11 root (cos (x) — x— 0.3
1.5 I | |
cos(x
x+.3 ; e LA
ol . ’ __.-——\-———-—_
0.5k - : : -
0 0.2 0.4 0.6
sin{x} = =3 root(sin(x) = 0.5.x.2.4) = x=0.001.14
1 VR T T Vi I\ T
/ \ ,r'/ \
.-"f \ / \
- ) \
i x f}f t\. / \
L . \ / .'l.. —
n " v \ ‘,’
- V.J \ \'
A Uity G Rttt yro-o---
5 / '-\
\ / \,
\ yd \
_ | | I | | | |
0 2 4 6 S 10 1 1

x=0.001.1




[

L)

LA

. Pemenne cucTeMbl N IHHeHHBIX }’p&BHCHHfI ¢ N HeH3BeCTHBIMH:
- 5

03w+ 02x+66y-11z=1 703 02 66 -111
-753w+97x+ 109y -41z= 01 15 -18 -03 65
15w -18x-03y+65z=.1 e v

8.1 w-=27x+87y+89z=.001

8.1 =27 87 89 )
soln = Isolve(M.v) soln =
. Pemienne cucrensel N HeIHHEHHBIX }'p&BHEHHﬁ ¢ N HeH2BeCTHBIMH:
x=1 vi=1
Given
al al
X +y =12 X+y=2 Find(x.y) =

. TTonck HpHS.’IHLKEHHOI’O PEIIEHHA CHCTICMEI }'paBHeHHﬁI

x=1 vi=1
Given
al hl
(x+ 1) +{y+1}) =3 x-v=2
Minerr(x.v) = Find(x.vy) =

. ITonck Beex xopHeﬁ IICTHHOMA:

3 E | 1 3 p \
—0.33-27 + 10z + =72 + 45z cosl\f3l =0 V= 1
3 Pt
5
43
—coslyf3! )

polyroots (v) =




MocTpoeHue AByMepHbIX rpacdhnKkoB

1. Mcxoanas dvHKUMA 314 ISKapTOBOH CHCTEMEI KOOPIHHAT:

n:=-100.-99.99_ 100
Func(n) = 26-sinz \}; '
| 6- ) 3

’ W33n

2. Mcxoasere GVHKLINE 174 DOIAPHOH CHCTEMEL

M=10 m:=0,04.M 8{m)

t{m) = 12-m

v{m) = —t(m)-sini 8{m)

—_— N
+A

x(m) = t{m}-cos| B{m}|

XY{(m) =12-(M-m) —1-6:m

INonapHasa cucTeMa KOOpAMHAT

30 79
= a0
Ty RN
140 o TINETON 40
TN
150 L1 2O\ 30
‘ S R e
160 / / * NN 20
) 47;5/ __53"*_ WA
170 D8 ¢\ o\ 10
) ] \'P_,:l’_’_‘ |l |"l
180 e H—+H—1— 0
°20 A0-E0 .80 100 120
190 NGl T ol e 350
; -~ S‘*‘O JI" f
200 ', ks W o/ 340
210 : 86 /330
2 S [ 320
230 il ~" 310
240 1 300

+ + 0+ },-
— 1elICTEMTENbHAR YacTh A 1
000 MNmHmMadg yacTb X3




NMocTpoeHue TpexmepHbIX rpacmMKkoB

1. ITocTposHue MOBEPXHOCTH (Z):
M=30 x=-A M mn = 0.1

3 3

sinl 7-O(x.¥)

et
Il
|
L
!“l

\
!

(v xr) == (v N = < - —
O(x.v) = (xmn) + (v-mn) 2o M,y M

(.

IITOCKOCTE X Y ).

L]

BHIC. E OJHY IHHHIC. E BHIC CICKA):

N=10 G = submatrix{z. M - N M + N_ M

4. Cozganme TOUSUHEIX TPadHKOE:
¢ Ha ocHope satpuuer JaEHEIX G
* Ha OCHOEE BEKTOPOE JAHHBIX (XVZ):

S,

“d - ¥

LA

X=

r4

y=z =2z
¢ Ha ocHope Tpexyeproi dvHEKIHE F{xvz):
F(x.y

2y =3%x+ 10y + 362

~
-

ocHOBe MaTpHUEL G).

O(x.)

. Cozganne mpoeKITHOHHOTO rpadHKa (C02JaTh NPOSKLHED TPeXMepHOro rpaduka z Ha

. Cozganme 3-X MEPHEIX THCTOIPAMM (IIOCTPOHTE 3-X MepHVIC rHcTorpasay G B MaTpHIHOM

COBJ&HH'E EEKTOPHOT O IIOTIA (couan IMPOEKITHKD ECKTOPHOT C IT014 Ha ILTCCROCTE XY Ha




AHumauus

f(x) = x-sm(x) f(x) = —1(x) y(a.x) =1(a)-(x — a) + £{a)
dx
FRAME
x=0.01.16=x

a=3142

[MocTpouTb Ha ogHOoM rpadomke doyHKumn f(x) n y(FRAME, x)
Cos3gaTtb aHMMaLUMIo MOCTPOEHNS CEMENCTBA NIMHUIA

FAY

[Moackaska: BbInonHUTb koManay Cepsuc — AHMMauns — 3anuch;
B 1MarioroBoOM OkHe 3anucb aHMMaLun 3anofHUTb NMons U BblAenuTb

NYHKTUPHOM paMKoM Ty YacTb pabovero JOKYMEHTa, KOTOPYH HY>KHO
aHuMupoBaThb (rpadouk);




—
3anuce aHMMaunm

==

Ana FRAME
C:

MNo:

YacroTa:
Kanpos/cek

25

5

AHUMUPOBATL

l )
[ OTMeHa ]
[ngpamm; KaK...J

| MapaMetpb... |

FRAME=

25

Buibepute 06nacTe AOKYMEHT3, COAEPKUMOE KOTOPOW OCHOB3HO
Ha nepemMeHHoi FRAME, BEeaUTe HaUaNLHOE U KOHEYHOe
3HayeHne FRAME M HaXMUTe KHONKY "AHMMWUPOBATL .




